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                                               ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                    Πάτρα  29  Ιουλίου  2016 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ                                                                                         Αριθ.Πρωτ.: 190422/290 
Ταχ.Δ/νση: ΝΕΟ Πατρών-Αθηνών 32                             

 & Αμερικής - 264 41  ΠΑΤΡΑ 
Τηλέφωνο :2613-613536 
Πληροφορίες: Β.Μολφέση 
FAX : 2613-613538 
e-mail: grammateia.ps.pde@pde.gov.gr 
 
 
 

     ΠΡΟΣ  :   1.  Γενικό Γραμματέα  
                           Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου,  
                           Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου 

   2. Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη 
                                                           Αγροτικής Ανάπτυξης  
                                                            κ. Παναγιώτη Μπράμου 
 
                                     ΚΟΙΝ: 1. Γραφείο Περιφερειάρχη 
                                                  2. Εκτελεστική Γραμματέα 
                                                      Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 
 
                                                        
ΘΕΜΑ :Διαβίβαση της αριθμ.   90/27-07-2016 απόφασης του Περιφερειακού 
               Συμβουλίου.  
ΣΧΕΤ:   Η υπ. αριθ. 189989/366/19-07-2016  εισήγηση του  Αντιπεριφερειάρχη  
               Αγροτικής Ανάπτυξης κ.Παναγιώτη Μπράμου 
 
 

Σας διαβιβάζουμε την υπ. αριθμ. 90/27-07-2016  απόφαση του Περιφερειακού 
Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας  με θέμα «Έγκριση σχεδίου  του πρωτοκόλλου  
συνεργασίας  μεταξύ της Περιφέρειας  Δυτικής Ελλάδας  και του ΕΛ.Γ.Ο 
(Ελληνικός Γεωργικός Οργανισμός) «ΔΗΜΗΤΡΑ» και παρακαλούμε για τις 
περαιτέρω δικές σας ενέργειες. 

 
 

                                                         Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ 
                                                       ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ   
  

 
                                                                    ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ Γ. ΤΟΓΙΟΠΟΥΛΟΥ 
 
Ακολουθεί απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου 

ΑΔΑ: ΨΩΧ97Λ6-ΙΣΕ



 

 2 

 
 
 
  
 
 
 
 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
                                                   13η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
 

                                                    ΠΡΑΚΤΙΚΟ 13ο  
 

 Στην Πάτρα σήμερα  στις 27-7-2016, ημέρα Τετάρτη και ώρα 15.00΄ στην αίθουσα 
του Περιφερειακού Συμβούλιου στο ισόγειο του κτιρίου της Περιφέρειας Δυτικής 
Ελλάδας (Ν.Ε.Ο. Πατρών – Αθηνών 32 & Αμερικής) προσήλθε σε Συνεδρίαση το 
Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ’ αριθ. πρωτ. 
192998/297/21-7-2016 γραπτή  πρόσκληση της Προέδρου του η οποία εκδόθηκε 
νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς Συμβούλους, σύμφωνα με 
τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2). 
          Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, τα 
παρακάτω μέλη : 

1)Τογιοπούλου Αναστασία-Πρόεδρος , 2) Κανέλλης Γεώργιος –Αντιπρόεδρος, 
3)Κούστας Κωνσταντίνος- Γραμματέας, 4) Αγγελόπουλος Γεώργιος, 
5)Αγιομυργιαννάκης Εμμανουήλ, 6)Αρβανιτάκης Ιωάννης , 7)Αριστειδόπουλος 
Χαράλαμπος, 8)Αυγέρης Σάββας, 9)Βεργοπούλου Παρασκευή, 
10)Ζαχαροπούλου-Στούμπου Αδαμαντία, 11)Καπράλος Σπυρίδων, 12)Καρπέτας 
Κωνσταντίνος, 13) Κοκκότη Γεωργία-Αρετή, 14)Κοτοπούλης Σπυρίδων, 
15)Κωνσταντοπούλου Αναστασία, 16)Κωσταριάς Δημήτριος, 17)Λαλιώτης 
Παναγιώτης, 18)Λύτρας Ιωάννης, 19)Μητρόπουλος Κωνσταντίνος, 20)Μπούνιας 
Χρήστος, 21)Μπράμος Παναγιώτης, 22)Παπαναγιώτου - Μαρτζάκλη Γεωργία, 
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23)Παρασκευόπουλος Γεράσιμος, 24)Πετρόπουλος Κωνσταντίνος, 25)Πλατανιάς 
Παναγιώτης, 26)Ρήγας Χρήστος, 27)Σώκος Ευθύμιος, 28)Τσόγκας Γεώργιος, 
29)Υφαντής Νικόλαος, 30)Φαρμάκης Νεκτάριος, 31)Φωτόπουλος Τρύφων , 
32))Χαμηλάκη Αικατερίνη, 33)Χαροκόπος Αντώνιος, 34)Χατζηλάμπρου 
Βασίλειος και 35)Χήνος Γεώργιος.   
   Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του 
Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Γαβριηλίδης Κωνσταντίνος (δικαιολογημένα 
απών), Δριβίλας Δημήτριος (δικαιολογημένα απών),   Ευθυμίου Απόστολος 
(δικαιολογημένα απών),  Ζαφειρόπουλος Ιωάννης, Καρδάρα Ευσταθία, 
Κατσακούλης Ευάγγελος, Κατσανιώτης Ανδρέας, Κελεπούρης Ανδρέας 
(δικαιολογημένα απών), Κοκκινοβασίλης Πολυδεύκης (Τάκης)  (δικαιολογημένα 
απών), Κολοβός Ιωάννης (δικαιολογημένα απών), Κοτσιλιάνος Κωνσταντίνος 
(δικαιολογημένα απών), Μαυρόγιαννης Διονύσιος, Μπαλαμπάνης Νικόλαος 
(δικαιολογημένα απών), Νασιώτης Θεόδωρος (δικαιολογημένα απών), Σιαμπλής 
Δημήτριος και Σύρμος Γεώργιος. 

     Ήταν παρόντες και συμμετείχαν ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας 
κ.Απόστολος Κατσιφάρας, οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών Ενοτήτων 
Αχαΐας  κ. Γρηγόρης  Αλεξόπουλος και Ηλείας  κ. Γεώργιος Γεωργιόπουλος ενώ 
απουσίαζε δικαιολογημένα καίτοι προσκλήθηκε, η Αντιπεριφερειάρχης 
Περιφερειακής Ενότητας Αιτωλ/νιας κα Χριστίνα Σταρακά. 
     Επίσης στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Η Εκτελεστική Γραμματέας της Π.Δ.Ε 
κ.Διονυσία Μαράτου, ο Περιφερειακός Συμπαραστάτης του Πολίτη και της 
Επιχείρησης της Π.Δ.Ε κ. Γεώργιος Φαλτσέτος, υπηρεσιακοί παράγοντες, πολίτες 
και δημοσιογράφοι.  
      Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 
Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.  
      Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, η Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 
συνεδρίασης.  
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Αριθ.Αποφ.  90/2016 

 
Στη συνέχεια η Πρόεδρος εισάγει προς συζήτηση το 3ο  θέμα ημερήσιας διάταξης 
με τίτλο : «Έγκριση σχεδίου  του πρωτοκόλλου  συνεργασίας  μεταξύ της 
Περιφέρειας  Δυτικής Ελλάδας  και του ΕΛ.Γ.Ο (Ελληνικός Γεωργικός 
Οργανισμός) «ΔΗΜΗΤΡΑ»», δίνοντας το λόγο στον Αντιπεριφερειάρχη Αγροτικής 
Ανάπτυξης κ.Παναγιώτη Μπράμο, που είναι εισηγητής του θέματος και που 
αναφέρεται στην αριθ. πρωτ. 189989/366/19-07-2016   γραπτή εισήγησή του,   που 
λέει τα  εξής: 
«    Μετά το ψήφισμα (διαμαρτυρίας, καταγγελίας αλλά και προτάσεων) του Περιφερειακού 
Συμβουλίου ΠΔΕ που αφορούσε την υποβάθμιση ή κατάργηση των ερευνητικών δομών του 
ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ που εδρεύουν στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, με πρωτοβουλία της 
Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας ΠΔΕ και του Αντιπεριφερειάρχη Αγροτικής Ανάπτυξης, 
άρχισε ένας κύκλος επαφών, διαβουλεύσεων και συσκέψεων με τον Πρόεδρο του ΕΛΓΟ 
ΔΗΜΗΤΡΑ (κο Κουτσούρη και μετέπειτα κο Καρέτσο), το Διευθυντή του Ινστιτούτου 
Βιομηχανικών & Κτηνοτροφικών Φυτών  Λάρισας του ΕΛΓΟ (κο Τσαντήλα) στο οποίο 
υπάγονται πλέον σαν Τμήματα οι ερευνητικές δομές της Δυτικής Ελλάδας και των Ερευνητών 
των Ινστιτούτων του ΕΛΓΟ- ΔΗΜΗΤΡΑ που εδρεύουν στην Π.Δ.Ε. 
Οι παραπάνω διαβουλεύσεις κατέληξαν στη σύνταξη ενός προσχεδίου μνημονίου 
συνεργασίας μεταξύ της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ, το οποίο 
αποστείλαμε με το 43697/18-2-2016 διαβιβαστικό έγγραφο στην Προϊσταμένη Δομή της 
Λάρισας, με κοινοποίηση στο γραφείο του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας, ώστε να προβεί 
στις ενδεδειγμένες ενέργειες προς τη Διοίκηση του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ για την έγκρισή του από 
το Δ.Σ. του Οργανισμού η οποία και πραγματοποιήθηκε σύμφωνα με την 74 /13.04.2016 
απόφαση του Δ.Σ του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ που επισυνάπτουμε στην παρούσα εισήγηση. 
Το πρωτόκολλο συνεργασίας έχει σκοπό  

 την ισχυροποίηση και διάχυση της έρευνας στον αγροδιατροφικό τομέα της 
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, που αφορά την παραγωγή γνώσης, την εκπαίδευση, 
την παραγωγή, τη μεταποίηση, την πιστοποίηση και την εμπορία των αγροτικών 
προϊόντων 

 την αλληλοϋποστήριξη της αποστολής και του ρόλου των δύο φορέων 
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 τον προγραμματισμό, την οργάνωση, το συντονισμό και την υλοποίηση καινοτόμων 
προγραμμάτων & δράσεων με στόχο την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας του 
αγροτικού και αγροδιατροφικού τομέα της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, την 
προστασία του περιβάλλοντος και την αναβάθμιση του επιπέδου διαβίωσης του 
πληθυσμού της υπαίθρου 

 
Αναλυτικότερα η συνεργασία μεταξύ των συμβαλλόμενων μερών αφορούν τους στόχους που 
φαίνονται στο άρθρο 1 του Σχεδίου του Πρωτοκόλλου Συνεργασίας, που επισυνάπτουμε 
στην παρούσα εισήγηση. 
Μετά τα ανωτέρω αναφερθέντα εισηγούμαστε στο Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής 
Ελλάδας να εγκρίνει το σχέδιο πρωτοκόλλου συνεργασίας μεταξύ της Περιφέρειας Δυτικής 
Ελλάδας και του Οργανισμού ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ  και να εξουσιοδοτήσει τον Περιφερειάρχη για 
την υπογραφή του». 
 
 
Το Περιφερειακό Συμβούλιο αφού άκουσε τον εισηγητή, την πρόεδρο και τους 
λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί του ανωτέρω κι έλαβε υπόψη 
του την απόφαση Δ.Σ. του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ (ΑΔΑ: Ω46ΜΟΞ3Μ-ΕΞΟ), κατόπιν 
διαλογικής συζήτησης 
 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  κατά πλειοψηφία  
 Α.  Εγκρίνει το σχέδιο πρωτοκόλλου συνεργασίας μεταξύ της Περιφέρειας Δυτικής 

Ελλάδας και του Οργανισμού ΕΛΓΟ (Ελληνικός Γεωργικός Οργανισμός) -
ΔΗΜΗΤΡΑ  που έχει ως εξής: 
  

ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 
μεταξύ της ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ και του ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ 

ΓΕΩΡΓΙΚΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ «ΔΗΜΗΤΡΑ» 
  Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας με έδρα την Πάτρα, που εκπροσωπείται νόμιμα από τον Περιφερειάρχη, Απόστολο Κατσιφάρα,  και  Ο Ελληνικός Οργανισμός “ΔΗΜΗΤΡΑ” (ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ), με έδρα την Αθήνα που συστάθηκε 
με την υπ’ αριθμ. 188763/10-10-2011 (ΦΕΚ Β΄2284/13-10-2011) κοινή απόφαση των Υπουργών 
Οικονομικών και Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, όπως τροποποιήθηκε με τις αριθμ. 
919/131869/20.10.2014 (ΦΕΚ Β΄2889/27.10.2014) και 9657/122441/10.11.2015 (ΦΕΚ 
Β΄2537/25.11.2015) όμοιες και εκπροσωπείται νόμιμα από τον Πρόεδρο του Διοικητικού 
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Συμβουλίου, Δρα Γεώργιο Καρέτσο στο πλαίσιο της εδραίωσης της μεταξύ τους συνεργασίας, συμφώνησαν και συναποδέχονται τα ακόλουθα:   
Προοίμιο  
Στο πλαίσιο υιοθέτησης των στόχων:    Ισχυροποίηση και διάχυση της έρευνας στον αγροδιατροφικό τομέα της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας με αντικείμενο την παραγωγή γνώσης, την εκπαίδευση/ενημέρωση, την παραγωγή, την μεταποίηση, την πιστοποίηση και την εμπορία αγροτικών προϊόντων.  Αλληλοϋποστήριξη της αποστολής και του ρόλου των δυο φορέων  Προγραμματισμός, οργάνωση, συντονισμός και υλοποίηση καινοτόμων προγραμμάτων & δράσεων με στόχο την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας του αγροτικού και αγροδιατροφικού τομέα της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, την προστασία του περιβάλλοντος και την αναβάθμιση του επιπέδου διαβίωσης του πληθυσμού της υπαίθρου.  ο ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ και η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας συμφωνούν και αποδέχονται τα ακόλουθα:  

Άρθρο 1 
 Τα συμβαλλόμενα μέρη αποδέχονται να αναλάβουν κάθε απαραίτητη πρωτοβουλία και δραστηριότητα για την επίτευξη των ακολούθων στόχων:  1. Εγκαθίδρυση συνεργασίας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας με τις ερευνητικές μονάδες του Ινστιτούτου Βιομηχανικών και Κτηνοτροφικών Φυτών που εδρεύουν στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, δηλαδή του Τμήματος Φυτοπροστασίας Πάτρας, καθώς και με άλλα Τμήματα του ιδίου Ινστιτούτου ή και με οποιαδήποτε άλλη ερευνητική μονάδα του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ, εκτός Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, με σχετικό αντικείμενο σε τομείς στους οποίους υπάρχει κοινό εκπαιδευτικό, επιστημονικό, ερευνητικό και διοικητικό ενδιαφέρον με γνώμονα την ανάπτυξη και την ανταγωνιστικότητα του αγροδιατροφικού τομέα της Περιφέρειας. Η συνεργασία αυτή αναμένεται να συμβάλει στην προαγωγή της έρευνας και στην ανάπτυξη καινοτόμων μεθόδων παραγωγής, μεταποίησης και προώθησης των αγροδιατροφικών προϊόντων της Περιφέρειας και θα αφορά στη διαρκή ροή πληροφοριών, μέσω της ανάπτυξης κατάλληλου πληροφοριακού συστήματος το οποίο θα δέχεται πληροφορίες από τους ενδιαφερόμενους σε θέματα γεωργικής παραγωγής, όπως φυτοπροστασία, θρέψης καλλιεργειών, κ.λ.π. 2. Δημιουργία αρθρωτού σχεδιασμού που θα περιλαμβάνει την ενσωμάτωση θεματικών μονάδων ιδιαίτερου ενδιαφέροντος εφαρμοσμένης γεωργικής έρευνας για αναπτυξιακά ή έκτακτα θέματα που προκύπτουν (π.χ. πρόληψη και αντιμετώπιση του παθογόνου καραντίνας Xyllela fastidiosa που απειλεί την ελαιοκαλλιέργεια, αντιμετώπιση του ιού της Τριστέτσας που έχει εξαπλωθεί σε καλλιέργειες εσπεριδοειδών, κ.λπ.), αλλά και εκπαιδευτικών δράσεων για ενημέρωση και επιμόρφωση ενδιαφερομένων. 3. Ενίσχυση της επιστημονικής συνεργασίας μέσω της ανταλλαγής δημοσιεύσεων, εκπαιδευτικού υλικού, δημοσιευμάτων, τεχνογνωσίας, δεδομένων κ.λπ. τηρουμένων των κανόνων που αφορούν στην προστασία της πνευματικής ιδιοκτησίας. 4. Οργάνωση κοινών επιστημονικών δραστηριοτήτων καθώς και δραστηριοτήτων εκπαίδευσης-κατάρτισης και πληροφόρησης -ενημέρωσης (π.χ. Workshops, Ημερίδων, Σεμιναρίων, Συνεδρίων, κ.λπ) με την ενδεχόμενη συμμετοχή και άλλων Ιδρυμάτων και Ερευνητικών Φορέων. 5. Διασύνδεση, δικτύωση και συνεργασία επιμέρους μονάδων, γραφείων ή επιτροπών των δυο φορέων. Ως παράδειγμα δικτύωσης αναφέρεται η συμμετοχή των Τμημάτων των Ερευνητικών Ινστιτούτων του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ που εδρεύουν στην περιοχή της Δυτικής 
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Ελλάδας, στην Αγροδιατροφική Σύμπραξη της Περιφέρειας. Η συμμετοχή αυτή αναμένεται να συμβάλει στην αντικειμενική και σε πραγματικό χρόνο υποστήριξη του ιδιωτικού τομέα που δραστηριοποιείται στη Γεωργία (αγρότες, Οργανώσεις Παραγωγών, μονάδες μεταποίησης και εμπορίας αγροτικών προϊόντων, επιχειρήσεις της αγροδιατροφικής αλυσίδας, κ.λπ.) με τη διάχυση της εφαρμοσμένης έρευνας και την ανάπτυξη καινοτόμων μεθόδων παραγωγής, μεταποίησης και προώθησης των αγροδιατροφικών προϊόντων της Περιφέρειας. 6. Συνεργασία σε ζητήματα αξιοποίησης του επιστημονικού έργου προς όφελος της κοινωνίας (συμπεριλαμβανομένης της παροχής συμβουλευτικών υπηρεσιών και τη διάδοση της γνώσης και τεχνογνωσίας) και ανάπτυξη συνεργασιών με τοπικές κοινωνίες και εθνικούς φορείς. 7. Συνεργασία – δικτύωση μεταξύ των δυο φορέων και από κοινού αξιοποίηση υπαρχουσών δομών και τεχνογνωσίας. Ως τέτοια παραδείγματα αυτής της συνεργασίας μπορούν  να αναφερθούν:    Αποκατάσταση κτιριακών εγκαταστάσεων που χρησιμοποιούνται από τον ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ για ερευνητικές, επιστημονικές και υποστηρικτικές δράσεις, προς όφελος του αγροτικού τομέα της Περιφέρειας.  Συνεργασία στην καλλιέργεια των αγροκτημάτων των ερευνητικών δομών της Πάτρας και στις εκτάσεις άλλων δομών της Γενικής Δ/νσης Αγροτικής Έρευνας του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας με Οργανώσεις Παραγωγών, ώστε με την επιστημονική επίβλεψη του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ και της Περιφέρειας να αποτελέσουν Πειραματικά/Εκπαιδευτικά Αγροκτήματα μέσω των οποίων θα παράγεται και θα διαχέεται η εφαρμοσμένη έρευνα στον αγροτικό πληθυσμό της ΠΔΕ.  Συνεργασία του Ινστιτούτο Βιομηχανικών και Κτηνοτροφικών Φυτών του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ στη λειτουργία του Εδαφολογικού Εργαστηρίου της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, το οποίο λειτουργεί σήμερα υπό την επιστημονική επίβλεψη του ΤΕΙ Δυτικής Ελλάδας, σε κτίριο του Ιδρύματος στην Αμαλιάδα Ηλείας, με τη δυνατότητα διαπίστευσής του. Επίσης, συνέργεια με τα Ινστιτούτα του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ για την ανάπτυξη προγραμμάτων Γεωργίας Ακριβείας, χαρτογράφησης εδαφών των περιοχών της Περιφέρειας προς όφελος της ανταγωνιστικότητας της γεωργίας, της προστασίας του περιβάλλοντος και της αειφορικής διαχείρισης των φυσικών πόρων. 8. Συνεργασία με σκοπό την εφαρμογή προγραμμάτων που αφορούν στην επεξεργασία και επαναχρησιμοποίηση αστικών ή γεωργοκτηνοτροφικών & πλαστικών αποβλήτων για δημιουργία λιπασμάτων, εδαφοβελτιωτικών, νερού άρδευσης κ.λ.π.  
Άρθρο 2 

Οι συμβαλλόμενοι φορείς συμφωνούν να υποστηρίξουν με όλα τα δυνατά μέσα τους φιλοξενούμενους επισκέπτες. Η ανταλλαγή επισκεπτών γίνεται μετά από γραπτή συνεννόηση, όπου ορίζονται λεπτομερώς οι λόγοι της επίσκεψης, το επιδιωκόμενο αποτέλεσμα καθώς και το χρονοδιάγραμμα παραμονής των φιλοξενούμενων.   Άρθρο 3  Η δημοσίευση των αποτελεσμάτων των κοινών δραστηριοτήτων από ένα συμβαλλόμενο μέρος μπορεί να πραγματοποιηθεί μετά από συμφωνία και του άλλου μέρους, που αφορά στα πνευματικά δικαιώματα. Το γνωσιακό υπόβαθρο, οι υποδομές και το ανθρώπινο δυναμικό, με το οποίο  θα συμβάλει κάθε φορέας στην επίτευξη ενός στόχου υποκείμενου σε πνευματικά δικαιώματα θα περιγράφεται αναλυτικά προκειμένου να διασφαλίζεται  o επιμερισμός της κατοχής των πνευματικών δικαιωμάτων. Οι ειδικότερες λεπτομέρειες που αφορούν στο ζήτημα της τυχόν οικονομικής εκμεταλλεύσεως των παραχθέντων πνευματικών δικαιωμάτων, το ζήτημα της καταχώρησης διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας και άλλα συναφή θέματα που προκύπτουν θα 
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συμφωνούνται από κοινού μεταξύ των αρμοδίων υπηρεσιών των συμβαλλόμενων μερών και θα τελούν υπό έγκριση των αρμοδίων οργάνων.    
Άρθρο 4 

Ως εκπρόσωποι για τον συντονισμό της συνεργασίας μεταξύ των δύο μερών και την επιτυχή υλοποίηση του παρόντος Πρωτοκόλλου ορίζονται από την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας ο εκάστοτε Προϊστάμενος της Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας της Περιφέρειας και από τον ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ ο εκάστοτε Προϊστάμενος του Ινστιτούτου Βιομηχανικών και Κτηνοτροφικών Φυτών. Πέραν αυτού, το Δ.Σ. του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ και η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας αναλαμβάνουν τη δέσμευση για τη στενότερη συνεργασία και αντιμετώπιση κοινών θεμάτων (Έδαφος, Φυτική παραγωγή, Φυτοπροστασία, κ.λπ.).  
Άρθρο 5 

Κάθε τροποποίηση του παρόντος πρωτοκόλλου απαιτεί την προηγούμενη έγγραφη συγκατάθεση των δυο φορέων.  
Άρθρο 6 

Το παρόν πρωτόκολλο θα ισχύει από την ημέρα της υπογραφής του. Συνάπτεται για μια μέγιστη περίοδο πέντε ετών, εφόσον δεν θα καταγγελθεί από το ένα ή άλλο συμβαλλόμενο μέρος, με προειδοποίηση που θα κατατεθεί έξι μήνες πριν. Σε περίπτωση ανανέωσης για περίοδο πέραν της πενταετίας, ή τροποποίησής του, χρειάζεται η αμοιβαία συγκατάθεση των δύο συμβαλλόμενων μερών. 
Άρθρο 7 

Με κοινή συμφωνία των δύο μερών, δίνεται η δυνατότητα στα συμβαλλόμενα μέρη να συμπράξουν με άλλους φορείς (Ακαδημαϊκά ή/και Ερευνητικά Ιδρύματα, Οργανώσεις Παραγωγών, κ.λπ.), εφόσον αυτοί συμμετέχουν σε συγκεκριμένες δράσεις του άρθρου 1.  
Άρθρο 8 

Όλες οι διαφορές μεταξύ των μερών που προκύπτουν από την ερμηνεία και /ή την υλοποίηση αυτού του Πρωτοκόλλου θα επιλύονται μέσω συζητήσεων ή και διαβουλεύσεων μεταξύ των συμβαλλόμενων. 
Άρθρο 9 

Το παρόν Πρωτόκολλο, που υπογράφεται σε δύο πρωτότυπα αντίγραφα, θεωρείται υπό ισχύ μετά την υπογραφή του από τον Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας και τον Πρόεδρο του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ.                                                         Ημερομηνία   ..../..../2016   Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ   ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ                                                          Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του ΔΣ                                                                                              του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ      ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΤΣΙΦΑΡΑΣ                                             Δρ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΡΕΤΣΟΣ  
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Β.   Εξουσιοδοτεί τον Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας κ.Απόστολο Κατσιφάρα για 
την υπογραφή του ανωτέρω Πρωτοκόλλου. 
 
 
 
 
Κατά της απόφασης αυτής ψήφισε ο Περιφερειακός Σύμβουλος  της Παράταξης 
«Λαϊκή Συσπείρωση Δυτικής Ελλάδας» κ. Κοτοπούλης Σπυρίδων. 
 
 
Το παρόν Πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως 
ακολούθως : 
 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                       Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ Γ. ΤΟΓΙΟΠΟΥΛΟΥ                                 ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΟΥΣΤΑΣ 
 

ΤΑ ΜΕΛΗ 
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